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Онлајн игра „Плави кит“ још једном покренула расправе о 

безбедности најмлађих на интернету. Много је самодеструктивних 

сајтова које посећују млади, тврде психолози. 

ОПАСНА Интерна игрица која наводи децу и тинејџере на самоубиство,             

а која потиче из Русије, стигла је на Балкан! Игра названа „Плави кит“ 

дигла је узбуну у земљама у региону, чије су безбедносне службе 

потврдиле да имају сазнања о међународном феномену њеног ширења.                    

У Србији такав случај, како наводе у Министарство унутрашњих послова, 

није забележен. Ипак, апелују на све грађане да, уколико се сретну са 

таквом игрицом у нашој земљи, то одмах пријаве полицији. 

Онлајн игра подстиче младе да се упусте у серију изазова током 50 дана. 

Ако се деца улогују у одређену слику плавог кита или на хаштаг              

„Плави кит“, „у игри сам“, „Ф58“, „пробуди ме у 4.20“ преко неке 
од друштвених мрежа, стиже им порука од непознате особе са питањем 

да ли желе да започну игру. Изазови се ређају из дана у дан,                                   

а „водитељи“ задају тинејџерима све теже задатке.                                        

Почиње се захтевом играчу да утисне симбол игре „Ф58“ на руку,                    

и да пошаље фотографију са обављеним задатком. Затим долазе задаци 

попут гледања хорор филмова по цео дан, постепеног самоповређивања, 

повређивања животиња, а ако желе да „победе“ у игри, „водитељи“ 

играчима наређују да се убију. 

Да је овакву компјутерску игру могао да смисли само сатанистички ум, 

потврђује и психолог Зоран Миливојевић, напомињући да је она једна                

у мору таквих које „вребају“ омладину. 
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– Пре су тинејџери читали књиге, које су их из дана у дан водиле у 

самодеструкцију, у којој су исто тако извршавали одређене задатке – 

наводи Миливојевић.  

– Сада се то дешава на интернету, који је доступан свима, па је опасност 

од ширења још већа, а могућност контроле мала. Млади, којима је 

досадно у животу и жељни су доказивања, пристају на задатке.                          

Тим наредбама манипулативни „водитељи“ постепено у деци развијају 

зло према другима, али и њима самима. Тако децу постепено доводе до 

самоубиства. 

Млади су у пубертету забринути за свој изглед, пошто су убеђени 
да је то предуслов за успешан живот, тврди Миливојевић.                        

Зато је неприхватање тела основа ситног самоповређивања.                         

Каже да игра подстиче најгоре у младима и окреће их против њих самих. 

Тако тренинг самоповређивања траје данима, па се од урезивања 

неколико линија или симбола стиже до пресецања вена. 

Дечји психолог Влајко Пановић, који се годинама бави безбедношћу деце 

на интернету, сматра да је опасност од „Плавог кита“ тренутно мања               

од претњи коју представља на десетине самодеструктивних сајтова   

које посећују млади из Србије, а који их наводе на самоубиство. 

- Проблематичних и опасних садржаја је пуно и они су деци лако 

доступни. Ако више од 85.000 деце у Србији прати једног гејмера, 

можемо само да претпоставимо колики је његов утицај и моћ 
манипулације. Злоупотребе су велике, а могућност родитељске контроле 

готово никаква. И кад се овакве игрице појаве, сви говоре о 

последицама, а не о разлозима зашто је тинејџер пристао да ради тако 

нешто. О узроцима нико не промишља! Ипак, не верујем да је опасност 

од ове игре толика по младе у Србији. Тачно је да су се игре попут 

„Алигатора“ и „Плавог кита“ прошириле са руског поднебља, али је 

занимљиво што нико не говори о онима које потичу са Запада,                   

а које су исто толико опасне – сматра Пановић. 

Уколико би се онлајн игра пак појавила у Србији, реаговала би одељења 

полиције и тужилаштва за високо организован технолошки криминал. 
Ипак, како би се у законодавству третирао такав случај, није сасвим јасно. 

– Навођење на самоубиство и помагање у самоубиству узимају се 
као кривично дело, али да би постојала кривична одговорност, 

код подстрекача мора да постоји свест о томе шта ради, односно 

колику штету наноси – прича адвокат Влада Маринко, специјалиста за 

област високотехнолошког криминала.  

– Сада је најважније да МУП и тужилаштво реагују и да саопштењима 

упозоре родитеље на опасност која вреба.  



Уколико се игра појави код нас, потребно је да утврде одакле садржај, 

односно поруке потичу, да се утврди које су то особе које их шаљу и, 

наравно, да се ради на пресретању и забрани тих садржаја. 

НЕМА РАЗЛОГА ЗА ПАНИКУ 

КРИМИНОЛОГ Златко Николић тврди да нема разлога за панику                       

због доласка „Плавог кита“ на Балкан. 

– Такве игрице карактеристичне су за Русију, за такво куртуролошко 

подручје. Због брзине ширења информација опасност постоји, али места 

за панику нема. Ипак, родитеље би требало упозорити да поведу више 

рачуна о понашању своје деце. 

ЗДРАВЕ ЛИЧНОСТИ 

– ДЕЦУ би требало едуковати од најранијег периода, упозорити их на 

овакве опасности. Тинејџери одгајани на универзалним вредностима јесу 

здраве личности које су способне да се одупру негативним утицајима. 

Битна је и контрола, али је велики проблем што су данашња деца 

технолошки писменија од својих родитеља – каже Миливојевић. 
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